
w
HP

Yb.m.m.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

T.rth: 13QC9k2Q23
:  48547

772<?0

Türkiye büyük millet meclisi başkanliğina

Aşağıda belirtilen sorularımın, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Bilgin tarafır
yazılı olarak cevaplandırılmasını Anayasa'nm 98 ve TBMM İç Tüzüğünün 96. ve 99.
gereğince talep ederim.13.01.2023

ma

Av Mah

Istanb ekili

Van ili Çatak ilçesi sakinlerinin işsizlikten dolayı ilçeden göç etmek zorunda kaldığı
yönünde tarafıma çok sayıda şikâyet ulaşmıştır. Söz konusu zpmnlu göçün çocukların
eğitimlerinin yarıda kesilip çalıştırılması sonucunu doğurduğu bilinmektedir. Bu durum
Anayasamızın "Eğitim ve Öğrenim Hakkı ve Ödevi" başlıklı 41. maddesine ve "Çalışma Hakkı
ve Ödevi" başlıklı 49. maddesine aykırılık teşkil etmektedir. Yine ilçe sakinlerinin, bölge
esnafının kalkınmasına yönelik devletçe destek talep edilmektedir.

Bu kapsamda sorularımın cevaplandırılması gerekmektedir.

1. İşbu önerge tarihi itibariyle Van ili ve ilçelerinde, ilçeler ve sayılar ayrı ayrı belirtilmek
üzere, işsiz sayısı kaçtır? 2022 yılında Van ilinde iş sahibi olmak isteyen kaç vatandaşımız
İş ve İşçi Bulma Kurumu'na (İŞKUR) başvuru yapmıştır? Van ili Çatak ilçesinde iş sahibi
olmak isteyen kaç vatandaşımız İş ve İşçi Bulma Kurumu'na (İŞKUR) başvuru yapmıştır?

2. Van ili Çatak ilçesinde yaşayan vatandaşlarımızın işsizlik sorununun çözümlenebilmesi
için Bakanlığınızca yürütülen bir çalışma var mıdır? Varsa söz konusu çalışmanın
detayları nedir? Şayet böyle bir çalışma bulunmuyorsa gerekçesi nedir?

3. Van ili Çatak ilçesinde yaşanan işsizlik sorunundan dolayı birçok ilçe sakininin göç etmek
zorunda kaldığı iddiaları doğru mudur? Şayet doğru ise bu sorunun çözümü için
Bakanlığınızca yürütülen bir çalışma var mıdır? Varsa söz konusu çalışmanın detayları
nedir?

4. Van ilinde istihdamı ve üretimi arttırmak için Bakanlığınızca herhangi bir çalışma var
mıdır? Şayet var ise çalışmanın detayı nedir? Şehrin bir tekstil kenti olması, ülkenin
üretimine katkıda bulunması için Van ili Çatak ilçesinde yaşayan vatandaşlardan gelen
taleplerin akıbeti nedir? Van ilinde yeni tekstil fabrikaları kurulması için ve bu sayede
istihdamın arttırılıp göçün azaltılması hususunda Bakanlığınızca herhangi bir çalışma
yapılmakta mıdır? Şayet yapılmakta ise çalışmanın detayı nedir?



5. Van ili Çatak ilçesinde yaşayan vatandaşlarımızın işsizlik sorunuyla mücadele etmek
zorunda kalması, işsiz vatandaşlarımızın devlet aracılığıyla istihdam edilmemesi, işsizliğe
mahkûm bırakılması Anayasamızın 49. maddesinde belirtilen "Çalışma, herkesin hakkı ve
ödevidir. Devlet, çalışanların hayat seviyesini yükseltmek, çalışma hayatını geliştirmek için
çalışanları ve işsizleri korumak, çalışmayı desteklemek, işsizliği önlemeye elverişli
ekonomik bir ortam yaratmak ve çalışma barışını sağlamak için gerekli tedbirleri alır."
hükmüne aykırılık teşkil etmez mi?

2017 yılından işbu önerge tarihine kadar Van ili Çatak ilçesinde kaç vatandaşımız İşsizlik
Sigortası'ndan faydalanmak için başvuruda bulunmuştur? Kaç kişinin başvurusu kabul
edilmiştir? Kaç kişinin başvurusu reddedilmiştir? Başvurusu kabul edilenlere işsizlik
sigortasından toplam ne kadar ödeme yapılmıştır?


